

## 筑牢安全防线

## 守护万家灯火

## ——2023年南通市“最美应急先锋”风采展示

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产、应急管理、防灾减灾救灾重要论述,充分发挥先进典型示范引领作用,激励全市应急管理系统广大干部职工履职尽责、担当作为,市委宣传部、市应急管理局联合开展了2023年南通市“最美应急先锋”选树宣传活动,通过逐级推荐和多轮评审,最终选定10名“最美应急先锋”。

王俊 双钱集团(江苏)轮胎有限公司安全总监

他是首批入职双钱轮胎的员工,自任职以来企业未发生一起轻伤以上安全事故。多年来,他组织参与制定企业安全管理制度20余项,敢于“亮剑”,真抓真管,敢抓敢管;推动建立领导中夜班检查制度,以上率下,促进全员安全履责;推动建立安全责任清单,量化

员工、班组长、车间主任、领导干部等各层级安全业务清单325个,细化各类考核标准240条,为安全责任全面落地提供支撑;运用“员工安全诚信账户”“隐患红黄牌制度”“容错返还”等多种方式激励全员主动查隐患;他倡导车辆“痕迹管理”,双钱车辆隐患、驾驶员违章行为量下降90%。



付加永 寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司安环部经理



从事安全生产监管工作4年来,他始终将安全生产摆在第一位,时刻绷紧安全生产这根弦。结合企业和员工实际情况,制定了“新员工回访制度”、设立了“爱心安全联络处”,定期开展“我为工友讲安全”“我的岗位风险我来讲”“我查、我改、我安全”

“现场隐患自查自改”等多项自主安全管理活动,全员安全意识不断提升,公司各项安全绩效逐年大幅度向好,安全文化辐射效应已形成,企业成功获批全国安全文化示范企业,他个人荣获上海寰宇物流装备有限公司“先进个人”,被聘为“启东市应急管理局社会监督员”。

杨成 南通市应急管理服务中心主任、党支部书记

从业30余年来,她一直扎根安全一线,以最严格的安全生产考试制度检验安全培训质量,最大限度减少人的不安全行为。在全省率先建设市级应急救援指挥系统平台,着力重大风险监测监控信息分析,助力精准施策。创新推出特种作业操作资格证到期短信提醒服务;安全

警示教育体验中心被评为省级法制文化建设示范点;安全生产考试中心三次承办全省安全生产培训考核实操考核员现场会,连续四年承办南通市应急管理普法技能竞赛。凭借多年安全生产知识的积累,逐渐成长为省级考试考核方面的专家能手,多次被省应急厅邀请为省考官、考核员授课。



沈操 崇川区绿舟应急救援队队长



他2018年开始参加民间公益应急救援,并于2010年年初与其他4名队友自筹资金联合创建了公益性的民间救援队——崇川区绿舟应急救援队。他先后多次参与安徽宁国、江西鄱阳湖、安徽六安固镇、河南新乡等跨省救援行动。今年8月,台风带来的大量雨水给河北涿

州造成灾害,他和队友闻“汛”而动,紧急驰援,帮助转移受灾群众375人。秉持着防大于救的防灾减灾理念,他和队友还结合自身救援专业,常态化地走进社区、校园、企业、机关等,开展“五进”公益宣传培训活动,对不同群体进行安全宣传和技能培训,提升基层群众的自救和救人能力。

施爱东 海门经济技术开发区安监局局长

他既是海门经济技术开发区应急管理工作的指挥员,又是常年战斗在安全监管一线的战斗员。在原海门高新区并入开发区时第一时间实地调研,制定出台了《开发区安全生产责任制规定》,明确了开发区、海门街道各条线各部门的安全生产工作职责,消除安全监管领域盲区漏点。编制

了68种常见问题隐患清单,组织企业开展自查自纠,指导企业开展安全生产标准化创建,351家企业通过安全生产标准化评审。研究制定开发区安全生产执法检查程序,组织安监人员分组分区域常态化开展安全生产监督检查,年均监督检查企业2000多家次,助力企业安全生产主体责任落到实处。



毛新国 海安市应急管理局基础科科长

他2001年从部队转业到安监系统工作,从“橄榄绿”到“应急蓝”,20多年来始终坚持立足岗位、刻苦钻研,恪尽职守、勤勉尽责,积极争当优秀的应急管理人。科室和个人先后2次被省应急厅表彰为全省工贸安全监管、非煤矿山安全监管工作先进集体和先进个人。

2004年撰写的《消防安全管理体制改革创新之我见》的论文荣获全国三等奖和全省一等奖;2018年,他所负责的安全生产标准化工作通过国家应急管理部安全生产标准化样板示范地区创建验收。今年6月份,海安市工贸企业安全风险报告工作的做法被《省厅中小型工业企业现场管理整改提升动态》推广。



李伟亮 如东县消防救援大队副大队长



他以实际行动践行铮铮誓言,用汗水守护着万家平安与幸福。聚焦“能打仗、打胜仗”核心要务,先后组建并建强市级地震、水域、高速公路和疫情扑杀专业处置队;先后承办省级和市级国家队和专职队车辆事故救援组训任务;出色完成山东寿光抗洪抢险、“3·21”盐城响

水特别爆炸事故和连云港抗洪防台等急难险重跨区域增援救援任务;参加2018年、2019年全省地震救援拉动分别取得全省第一、第二好成绩。任职以来,所在中队(站)被中宣部表彰为全国学雷锋活动示范点,3次被总队表彰为全省十佳基层单位,荣记集体一等功、二等功、三等功各1次。

杨志峰 如皋市应急管理局综合协调科科长

自青藏高原转业进入如皋市应急管理系统以来,他退伍不褪色,潜心研究业务技能,先后在综合协调科、工贸监管科、应急协调科等岗位摔打锻炼、提升素养,持续推动如皋安全生产、应急管理和发展减灾救灾工作落地落实。创新推进如皋市应急指挥服务中心建设,实现

了与长江化工园区、14个镇(区、街道)和市级相关部门的实时联动、信息共享;牵头制定市级总体预案1个,部门专项预案40个;科学规范了如皋市级应急和救灾物资的采购、储备、调拨和紧急配送流程。2021年,被如皋市委市政府记三等功;2022年,被南通市委市政府嘉奖一次。



张尹炎 南通高新区安委办专职副主任



坚守基层安全生产监察岗位多年,他始终不忘安全初心、牢记应急使命,严厉打击各类安全生产违法行为,指导帮助企业提升管理水平,多次作为行业专家受邀参与省、市级安全生产相关整治行动。2020年在江苏省化工产业安全环保整治提升攻坚行动中,主

导关闭关停化工企业20余家,整改提升企业30余家,获得省工信厅褒奖。创新绘制的高新区规上企业风险分级管控区域位置图,为安全监管提供了便利。带领执法队伍成功办理110起安全生产违法案件,无行政复议、诉讼。他先后多次获评市、区级安全生产先进个人。

程德春 南通经济技术开发区应急管理局四级调研员

从事安全生产监管工作27年来,他始终奔波在应急救援、安全生产执法一线,先后成功处置过十几起险情。推进区级、街道安全生产综合监管部门联动执法,执法重心逐步向基层、向薄弱企业倾斜。全面推广使用的南通开发区安全生产执法平

台,实现了智能化、信息化、规范化办案,让办案更加精准化。加强工伤事故申报平台建设,利用信息技术推动人员受伤生产安全事故调查处理,并对统计分析中反映辖区企业倾向性和苗头性的问题,及时采取相关措施进行纠正,有效防范各类生产安全亡人事故的发生。



(按姓氏笔画排序)